
                                                         

 

 

 

 

 

 

  

Muzeum a galerie severního Plzeňska v Mariánské Týnici, p. o. 
Národní technické muzeum – Centrum stavitelského dědictví v Plasích 

Město Plasy -  Městská knihovna v Plasích 
Národní památkový ústav, územní správa v Č. Budějovicích – správa kláštera Plasy 
Státní oblastní archiv v Plzni – Státní okresní archiv Plzeň-sever se sídlem v Plasích 

Římskokatolická farnost Plasy 
 
 
Vážená paní, vážený pane,  
v letošním roce uplyne deset let od posledního setkání věnovaného historii plaského 
kláštera. Zejména v posledních letech se v samotném klášterním areálu mnohé 
změnilo a byly získány nové poznatky o jeho vývoji.  
 
Dovolujeme si Vás proto pozvat na další konferenci věnovanou plaskému 
klášteru 

 

„Proměny plaského kláštera (1145-2015)“ 
 
 

Termín: 8. – 9. října 2015 (POZOR ZMĚNA TERMÍNU!!)  
Místo konání: Plasy, Centrum stavitelského dědictví NTM (rekonstruovaný areál 
bývalého hospodářského dvora) 
 
Nástin tématu: Za dobu své existence od poloviny 12. století prošel areál plaského 
kláštera mnoha proměnami, které na jeho podobě zanechaly stopy; některé jsou 
dodnes výrazné, jiné nyní již sotva znatelné. I v současnosti areál prochází nebývale 
rozsáhnou proměnou, která je zároveň příležitostí k získání nových poznatků o jeho 
dějinách. Nejen proto je letošní konference zaměřena na představení nových 
poznatků získaných přímo z archeologického či stavebně historického „terénu“, ale 
i na prezentaci nových zjištění k proměnám kláštera vycházejících z nového studia či 
nové interpretace písemných, ikonografických, hmotných či jiných pramenů. Vítány 
budou rovněž referáty o barokní krajině Plaska, klášterních hospodářských dvorech 
i dalších stavbách na někdejším klášterním panství. Pozornost by měla být 
věnována také proměnám kláštera v období jeho druhého života – po jeho zrušení. 
Samostatným tématem jsou vize proměn a nového využití klášterního areálu, a to 
jak ty neuskutečněné, tak ty, na jejichž uskutečnění se pracuje.     
 
Délka referátu je omezena na 20 minut, diskusní příspěvek do 10 minut (případný 
požadavek na jiný čas je nutné dohodnout s organizátory – viz kontakt níže); možná 
je rovněž prezentace formou posteru.  
Referáty budou publikovány v konferenčním sborníku. 
 
V průběhu konference bude příležitost navštívit nové expozice Centra stavitelského 
dědictví a zúčastnit se komentované prohlídky klášterního areálu zaměřené 
především na nová zjištění. Součástí programu bude rovněž společenský večer 
v nově adaptovaných částech klášterního areálu.  
 
Konferenční příspěvek ve výši 200,- Kč bude vybírán na místě (od přednášejících 
tento příspěvek vybírán nebude).    
 
Přihlášky na konferenci posílejte do 17. července 2015 na adresu: 
Muzeum a galerie severního Plzeňska v Mariánské Týnici 
Mariánská Týnice, 331 41 Kralovice 
nebo na e-mail:  fak@marianskatynice.cz; popř.: info@marianskatynice.cz 
Kontaktní osoba: Mgr. Jiří Fák, tel.: 373 396 410 
 
Podrobný program konference s možnostmi ubytování v Plasích nebo blízkého okolí 
zašleme přihlášeným účastníkům do konce letních prázdnin. 


